MoOnpotikd KoatevBovvong I'” Avkeiov  Oetik@dv Xmovd®v-Owkovopiog ko IIAnpogopixilg
"Opra-cVvELELD GUVOPTNGEMY

1.6. MH HNEINEPAXMENO OPIO(txx) XYNAPTHXHX OTANXx—>x,eR

- I10 SITAavo oxnpa £XOULE TN YPAQIKA TTAPACTACT WIag auvaptnang f kovia aTo Xo.

e [laparnpouye ot

e kabwg T0 X —xo, o TIPEG f(x)>M , omd omolovdnToTE OETIKO CpPIBUO 4
M(augaveral atrepidpioTa).

e XNV TEPITITWAN auTh Aépe 6T n auvaptnan f €xel 10 Xo OpI0 + KaI yPAPOUpE

im f (x) = +0. I

X—»Xo

S(x)
M

(o)

v
— 2710 SIrAavo oxnua £xoupe TN ypaIkr TapdaoTacn Wiag auvaptnong f kovid aTo Xo. :

e [apatnpouye ot:
e KaBwg T0 —xo, 01 TIYEG f(X)<-M , a6 omolovdATrOTE COPVNTIKG apIBu6 -M (M 0

>0)— eAaTTWVETOI OTTEPIOPIOTA M
e 2TV TEPITITWAN auTr Aépe 611 n auvaptnan f €xel aTo Xo dpi0 —= Kal ypd@oupe 1(x)

im f (x) =—o0 l

& Q =Y

X—>Xg

AvaAoyoI OpIGHOI HTTOPOUY val diaTuTrwloly 6Tav X ka1 X>Xp

VA ; A K @
C . C;
0 Xq X ol X

|

Omwg otV TIEPITITWON Twv TIEETTEPACHEVWY Opiwv €11 KaI yia Ta GTEIpA 6pIa GUVAPTATEWY, TTou opioval ae éva aUvoAo TG Lopens (a,
Xo) U (Xo, B), 10%00UV OI TTOPAKATW 1008UVOiES:

\

(a) (%)

i ) —+0 &l /()= /() =+

X=X x—>Xg

Im f()=—0 & lm f(x)=Hkm f(x)=-w.

X—X0 X=—>Xn
v
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IAIOTHTEZ OPIQN
Me 1 BoriBeia Tou opiguou amodeikviovTal o1 TTapakdTw 1010TNTES

® Av lim f(x)=+e0, 161 f(X)>0 KOVIAQ GTO X,. EV®D
X—=X)

av hm f(x)=—e0c. 161 f(X)<0 KOVIAG GTO X,.
x—3x)

@ Av lm f(x)=+e0, 10t Im(—f(x))=— , evo
X=X

X=X

av m f(x)=—<0. 161¢ ,]i_f%(_f(x)) =400 .

X=X

® Av lim f(x)=+= f —=0_ 16te lim =0.
530 =30 f(x)
® Av lim f(x)=0 xar f(x)>0 xovtd ¢to Xx,, T6Te lim =4+% . EVO o
T3 =0 f(x)
Im f(x)=0 «ot f(x)<0 «ovid oto x,, TO0Te lim =— .
x— f( f 02 x—Xx0 f(x)

® Av 1imf(x)=+:c T‘| —0 _ TOTE Iim |f(x)|=+:c_
-3 x—)

® Av lim f(x)=+, té1e lim i/ f(x) = +x.
x—Xg

X=X

i (X)S g(X) OTN MEPLOYN X KOL | jes

A Vim f(x)=+w :>f_|)rxrgg(x)=+oo
[ f (X)S g(X) OTN TEPLOYN Xy KO | 14

LA = /im f (x) = —o0
| fimg(x) =~ o>

ZYNEMEIEZ IAIOTHTON:

——
lm — =+ Iim =+
X0 2 X203 2V
Kall YEVIKA , VeN (Xx.57q)
i o :
Iim — =+ «otr yevika lm ——=+0o,
x—0% X x—0* x ¥
veN
s ' - 1
lim —=—© «xatysvikd lim — = —.
o X ¥R veN  (Zx.57p).
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1
Emopévwg, dev utrdpyel aTo pndév 10 6pI0 TG f (X) = veN

T oy2v+l
X

o
N
-y

=y

(a) l ()

EMITPENTEZ MPAZEIZ £TO ZYNOAO R =R U {—oo, +oo}

lNa 1a 6pia abpoicpatog Kal yivouévou kai TmAikou dUo ouvapTAgEwY amodeIkviovTal T TTapakaTw BewpAuaTa:
A. OEQPHMA 10 (6pi0 aBpoioparog)

1. (+00)+(400) =40 x (—00)+(—00)=—00

2. a+(+oo)=+oo Kot a+(—oo)=—oo, Yo kGO aeR

3. 0L+(—oo)=—oo, vy kédbe aeR

B. OEQPHMA 20 (6p10 yivouévou)

4. (+0) - (+0) =400 war (-00)-(—00) =0

5. (+oo) . (—oo) = —00

6. O (+00) = {+OO v a0 kar O (—00) = {—OO o o0

—0, ov 0<0 +o0 , av a<0

L. GEQPHMA 20 (6pi0 mhikov) ( Evotnrar 1.6)

o
7.—=0
+o0
+o00
8. — =200, pea#0
o
o
9. — =00
0
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loyupiopdg-AvTirapddelypa
la kaBe ouvapTAoEIg f g (0,+OO) —> 0 e fimf(X) =400 kar |IM g (X) = —00, 161€ I10YUEI
x—=0 x—0
éim(f(x)+ g(x)) =0>».

x—>0

Amavinan: Weudrg

x—0 x—0 X2 0+

1 . o 1(1
Avrirapédeiypa: Eotw n ouvapmon f (X) =— 10t 4 Imf(X) = /IM—-| — | = 400 kai n ouvapmon
X

g(x) = —%,T()Ts fimg(x) = ﬁim(—%) = —00 . Opwg

2
. x -1 ) 2 ) 1
= /im a = /Im (x —1) /im 7 |= —1-(+oo) = —0
X=0( X—0 X—=>0\

MH EMITPEMNTEZ NPAZEIZ 2TO ZYNOAO f_li =RU {—oo, +oo} — AINPOZAIOPIZTHEZ MOPOEZ

AtrpoodiopioTn Hopen Aéue v Tpatn petatl opiwv(av utdpyouv)) Tou dev divel TAvTA TO iD10 ATTOTEAEOHA €K TWV TTPOTEPWY AAAG
e€aptdral kaBe Popda aTod TIG TUVAPTATEIS TIOU TIAPVOUE

AnAadn, arpoadIOPICTEG UOPPES Yia Ta OPIa 0BPOITHATOC Kal YIVOUEVOU TUVAPTATEWY Eival Ol

A. OEQPHMA 10 (6p10 08poiouaTog)

(1949 =

B. OEQPHMA 20 (6p10 yivouévou)

2. 0.(x99=;

3. 1= xa ( ¥ = mut 0°=;

. OEQPHMA 20 (6p10 TnAikou)

>
o|o
Il

|+||+
8!8

= Avdloya pe Tn pop@R NG ampoodiopioTiag e@appofoupe KatdAAnAn péBodo yia Tnv dpon TG Kkai utohoyifoupe To OpIO
NG OUVAPTNONS.

KwotomovAog Xpriotog-3° TEA TTIATPAX LeAiba 45



MoOnpotikd KoatevOovvong I Avkeiov  Oetik@v Xmovd®v-Owkovopiog kon IIAnpogopxilg
"Opra-cVvELELD GUVOPTNGEMY

ME©OAOAOrIA EYPEXHE OPIOY
() fimf(x)=a=0xou fimg(x)=0

f(x o
1.YTIOAOTTEMOS, OPIOY /im ( MOPqJHz:6 ug X2% X%
X=X, g X

10 Bjpa : Bpiokw 10 mpoano g fix) éotw lim f(X) = a
X—>Xg
2° Brua : Bpiokw 10 Tpdanuo Tng g(x) Tou €ival 0— TOU TTAPOVOUACTH

= 400 Omore

1.a. Av n g(x) éxel o1aBepd TTPOONUO TOTE £XOVTAG UTTOWIV TNV IDIOTNTA /im g ( X) 0= Kl ( )
=% g( X

X—=>Xp

yoapouge: £im ) _ mm[f(x)

=a- (iOO) = 100 ,gUpgwva e TIC EmTPETTEC TPAgEIC Tou SR .
X—>Xp g ( X) X—>Xg

g(x)

MAPAAEIrMA
2
. X®—3x+4
Na umodoyioteito limf(x) pe f(x)=——— .
x—1 |X-1|
Aoon

A=R{1}. Omére
= im(X* -3x+4)=1"-3-1+4=2 (1).

x—1

/im|x=1=0 oArd eivar [x-1|>0 7y x =1 Apa fl =+o0 (2)

x—1 1‘X_ ‘

1 0O
Apa: £im f(X) = Elm(x -3X+4) - Elm—l|- = 2-(+00) =+

x—1 x—1 |

1. B Av n g(x) dev éxel oTaBepd TpdoNuo ekatépwBev Tou X, KAvw TTAEUPIKG Opia UUGwva e Ty Tepitmwon 1.a. AnAadn :

‘im f(x)_ €Im|:f(x)- }=a-(ioo)=¢oo

1
4 XX g (X) X—3 g(X)

lim——= () _ Elm|:f(x) g(x)} =(x-(ioo)=ioo,

x—>x0 g (X) X—>Xg
f(x)

d10popeTIKA peTatl Toug OTTaTE BEV UTTAPXE! TO /im

x>% (] ( x)
NAPAAEIrMA
, o , x* —x+1 , Co ,
Na BpeBolv Ta Theupikd 6pia g ouvptnong F(X) = —2 OTO Xo = 2 KQI OTN OUVEXEID val £EeTacBel, av utrdpyel To 6plo TG f(x) aTo 2.
X —

Adon
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— Emedn Im (x—2)=0 xa1 x—2>0 yvie x>2, sivar lm — =+®. Ems1d1 =-

x=227 X—4

AR ” 2 A
mutigov lm (x° —x+1)=3, Eyovus

x2 —x+ ;
b =L [ _(x? —x+1):}
=2t x—2 2| x—2
o . . 1 -
— Emesdn Im(x—2)=0 xar x—2<0 7vie x<2, sivar lm =—w . Exs18n =-
x—2 x=2" x—2

muhéov km (x* —x+1)=3. éyovpns

x—2"

im —— = lim

=2 x—2 x—=2"

x =kl i { lﬁ-(:‘::—x+1)}=—x.

X— &~

MapaTtnpouue 611 Ta 600 TTAeUpIKd dpia Sev eival ioa. Eopévwg dev utrdipyel 6pio TG f aTo 2.

2/YIIOAOI'TEMOZX MAPAMETPIKOY OPIOY /im ( )MOP(DHZ ! e

=% g(X) 0

| 0 — mapdpetpog (im f (x)=1 ko fimg(x)=0 —NEPINTQIEI 1A THN NAPAMETPO

X—>Xg X—>X%g

14
OPIO THE MOP®HS : 0 (o pe (#0)

( ) lim f(x)=/

E fim——= % [P —
aTW Yook g(x) )!Lryo g(x) _ 0 QAVOULIE OIEPEUVNON VIO TNV TTAPAUETPO
X ov x)>0
e A £>010 /ImM ( ) { g(x)
=% Q(X) av  gx)<0
X — ov x)>0
o Av £<0tore £ImM ( ) { 8(x)
=% Q(X) av  gx)<0

e Av £ =0 107 BpioKoupe Tn TIYA TNG TTOPAUETPOU { kai TNV avTikaBioToUpe  GTO apXIKO GPIO Kal YiVETaI TO OTT0i0 Kall
uttoAoyiCoupe Katd Ta yvwoTa .

MAPAAEIrMA

, , , - _ X+

Na egeraotei yia Tig Sidgopes Tpég Tou A€ R 10 lim f(X) we  flx)=—= .
x—1 x-1

Auon

A=R-(1)

Iim(x+k)=l+x,

X—=>.

o limx+1)=1+24,

x—=>1

. I|m|x ]J 0 aArd eivar |x 1|>O yoo x#1

x—1
Apa: Iquf(x)_llm|x |I|m(x+)»)_(+oo)(1+x) 1)
(). AvA1>0 & M1 tore lim f(X) =400
x—1

(i). Av M1<0 <& A1 1o1e limf(x) =—
x—1
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_x=1 1, x>1
x-1 " |-1, x<1
omore  lm f(x)=1# lm f(x)=-1 dpa yia A=-1 Bev cuykAivel.

x—1 x—1

3. OPIO f(x) ZE ANIZOTIKEZ ZXEZEIZ MOP®HZ [f(x)|< © A

(i) Av A+1=0 < A=1  101e f(x)

f(x)|< |g(x)

= lim f(x) =¢, ¢ e R.—>KPITHPIO NMAPEMBOAHZ

X—)XO

—>Kdavoupue xpion Twv : xor lim g(9 = lim h(x) = ¢

X—Xq X—>Xq

av g(x) <f(x) <h®X }

o BOHOHTIKON ZXEZEON: [nux|<1, |ovvx|<1,|x|<6 e 6>0<-6<x<6,

e <|x|, VxeR & [x+y|<|x|+|y| ko GMwv 1BiomiTwy Twy amoAuTwWY TGV TTwg o Tiap. 1.5.

4. OPIO f( x) ME EMPANIZH TNQETOY OPIOY MAPAXTAZHZ [10Y lMEPIEXE! f{ x)

- BAua 1: Oftoupe T TapaaTaon Xwpig 1o 6pio=g(x)— BondnTikn ouvapTnonN.
Briua 2: Atvoupe wg mpog f(x)
Brua 3 : Bpiokoupe T0 6pio TG f(x) Bacovrag ZIMIt kar ota 3Uo éAN.

MAPAAEIrMA
Oewpolpe ™ ouvapmon f opiopévn oo T IR —> M yia v omoia 1oyveL: fim(X2 f (X)) =1.
x—0
Na ppebeito /im f (X)
x—0
Auon

e o g(x)=xf(x)= f(x)= 9(x)

2 ,uex#0 (1) «a tii_)rgg(x):l @),
@ =/im g(X)-Eimiz=l-(+oo)=+oo .

© H= €I—>r](;] f (X)= (i 2 x—0 x=>0 X

x—0

a
5. YTTOAOIIZMOX MAPAMETPQN ME MNQZTO OPIO THE f MOPOHE a(ﬁlimf(x) = ( — NPAYHATIKOG)

51.»

a :
YMNMOAOTIZMOZ MIAZ MAPAMETPOY ME OPIO MOPCDHZE KAI X|_I)m f (x) = | > npayportixsg

Briya 1: Kavoupe xiaoTi
Brua 2: Baloupe ZIMIt kai ota duo PEAN Kal Bpickoupe TN TIUA TNG TTAPAUETPOU
Brua 3: Tnv avrikaBioToUpe aTo apyiké dpio kai  utroAoyiloupe kai 1o 6pio.

NAPAAEIrMA

(A-1)x*+x-2
x> =1

Oewpoupe ™ ouvaptnon f opiouévy oo f IR = Ry TNV omoia 1oyveL f (X) = (1)

Kai 0TI T0 fimf(X) eival mpayuatikog apiBudg. Na Bpeite Tig TipéG Tou AeR ko fimf(X).

X—1 m X—1
. H(1)f(x)-(x2 —1)=(7\.—1)X2 +x—2:>£ir11f(x)-(x2 —1)=£ir11|:()u—1)x2 +x—2]

=/0-0=A-2=2A=2.
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X AX=2_ . (x+2)-(x-1) _jimX*t2_3

. r.qun(1):>Elmf(X) (im 21 H1()( 1)-(x+1) x+1 2

5.2.» YTMOAOINZMOZ 2(AYO) MAPAMETPQN ME I'NQXTO OPIO THZ f MOPdJHZE

BAua 1: Kdvoupe xiaaoTi
BAua 2: Baloupe 2ImIt kar ota duo HEAN kai Bpiokoupe T oxE0N 2nG TTAPAPETPOU WG TIPOG TNV GAAN .

BAua 3: Tnv avrikaBiotolpe oTO apXIKG OPIO TTOU YiveTal TG HOPPAG 6 kai utohoyioupe Tn 1n TTAPAUETPO.

Bua 4: AvrikaBiotoUue TN TipA TG 1S TapauéTpou aTo BApa 2 kai Bpiokoupe kai Tn 21 TTOPAMETPO.
BAua 3: Tnv avrikaBiotolpe oTo apxIKS Oplo kal  utrohoyiloupe Kai 1o 6plo.

NAPAAEITMA
(A-1)x* +x—p
x* -1

Oewpoupe T ouvaptnon f opiouévy oo f IR = Ry TNV omoia 1oyveL f (X) = W)

x—1

kal 671 TO élmf(X) = g Na BpeiTe TI TIUES TwV }\. HE iR

e HM= F(x)- (X -1)=(A-1)x + x—p:>l;iir11|:f(x)-(x2 —1)]=€i£11[(k—1)x2 +x—p ]

3
:>§-O=7L—u:>u=7t 2).

0

3 (A-1)x* +x- x03 =X+ x-2 3
. ruuA-pn(1):>£|mf(x) — = /im = /im : =—
2 o X -1 27 e X° -1 2
: AMx+1)-x] 3 2A-1 3
:KImM [(x+1) ]—— ————=—A=2 A6()=>p=A=2
x—1 M (x+1) 2 2 2
Aocknoeig
f(x)
1.YITOAOTIEMOZ OPIOY _lim MOPq)HE cue fim f(x)=axm (im g(x)=0
0 9(x) X X
o 3 -x+1 . X+l x*-5
85. Na Bpeite ua opia o) limM ———=~ p) lim — kaiy) lim——r.
x=0 X7 +X x-0 X x>2 X2 - X -2

I 4
2YIIOAOI'IZEMOX I[TAPAMETPIKOY OPIOY lim g ; MOP¢HZO ue | 20 — TIOPOUETPOG .
x—xg g(x

86. Av Au€R va Bpeite av umdpyouv Ta opia:

l X2 +(A+Dx-pu+2 l 22X+ (A +wx® - 20+ -1 \/X+ VX+3-u
(@) lim 3 ® hm (v)
x—1 X -1 x>0 X X—>3 X -9
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3. OPIO fx) XE ANISOTIKEZ XXEXEIZ MOPOH |f(x)| <8 1 |fix)| <|g(x)|| >KPITHPIO MAPEMBOAHE

87. Oewpolpe ™ ouvexn kai «1-1» ouvaptnon fato R yia myv omoia ioxlouv:
i) e 1-1<(x+1).6(x) < e@(x+1) yia kaBe xeR (1).

i) l[im——= ) _

=2, 161€: Na BpeBolv o1 apiBpoi f(2),f(-1),f-1(0),f(1).
x—>2 X-2

88. Qswpoupe ™ ouvapmon f yia Ty omoia 1oy UEl (X2 —2X+ 1) f (X) <X—2,y k00 x #1,
(1). Na BpeBeito  £im f ().
x—1

a
4.YIIOAOI'IEMOXY [TAPAMETP2N ME I'NQXTOOPIOTHY f MOP®HX —
0

px-2
, av  x<-]
89.Av f (x) = -1 va Bpeite Toug a,ByeR wote va umdpyel o lim f(X)
ax - - yx + 5 X—>-1
—_ v x>-1
Xx+1

Kal va gival TpaypaTikog apibude.

90. Oswpoupe ™ ouvaprnon f e oo | (X) = , kai medio opiopou [-1,0)U(0,+ oo) :

J1+x-(1+ax)
X2

a)Na Bpebei o mpayparikdg apiBués a wote lim f(X)=f, omov [ ell. B) Na Bpebei 1o P.
x—0

| L xaxtp
91. Na Bpeite Toug a,€R wore  lim———=4,

X—>-1 Xx+1
a|x+2|+,b’|x—4|—

92.Av f(x)= . va Bpeite Tic ipée Twv a,p qore | im f(x) = 10.
|5.0P1I0 ME BOHOHTIKH YYNAPTHXH |
93. Av yia pia ouvapmon f ioxuer ot Ein(} —f(x)—22 —OEX 3 va Bpeite Ta opia:
X— X +X
_ 5- 3f -1
i) EimM kai i) /i !
x—0 X x—>0 X —X
(1) - aft + B f(x) - 1
94. Na Bpeite 10 o, Bl yia 1a omoia lim =3, veN*, limf(X)=1 & lim =
Xx—1 X-1 x—1 Xx=>1 x-1

95. Av yia pia guvaptnon f ioxUer: |Im|: f (X)(X 2):| = —00,va uTroAoyIaToUV Ta dpia:

x—1

x—>1

) lim f(x) , B) I|m l:f(X)W():l kai T) I|m 9(X) ue g(x)> f(X) yiokGoe X € R.
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